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2022. december 18. 

Mandabokor 

Istentisztelet 

Cím: Vérvonal – a megígért Gyermek 

 

(1. dia) „1Azután meglátogatta az ÚR Sárát, ahogyan meg-

mondta, és úgy cselekedett az ÚR Sárával, ahogy megígér-

te. 2Sára teherbe esett, és fiút szült Ábrahámnak öregkorára, 

abban az időben, amelyet megígért neki Isten. 3Ábrahám 

Izsáknak nevezte el újszülött fiát, akit Sára szült ne-

ki. 4Azután körülmetélte Ábrahám a fiát, Izsákot nyolcnapos 

korában, ahogyan megparancsolta neki Isten. 5Ábrahám 

százesztendős volt, amikor fia, Izsák megszületett. 6Akkor ezt 

mondta Sára: Nevetségessé tett engem az Isten, kinevet min-

denki, aki csak hallja. 7Ezt is mondta: Ki jósolta volna meg 

Ábrahámnak, hogy fog még Sára fiakat szoptatni? Mert fiút 

szültem öregkorára.”  I Móz 21,1-7 

 

 

 

 

 

Szeretett Gyülekezet!  

 

 (2. dia) Hosszú, viszontagságos út vezetett idáig, míg a 

megígért gyermek megszületik. Isten valami különleges módon 

hívja el Abrámot egy pogány világból, pogány környezetből. Ér-

demes egy pillanat erejéig feleleveníteni az elhívási, illetve kihí-

vási körülményeket, hiszen azt látja az ember, hogy Ábrahám és 

Sára élete tele van sok-sok különlegességgel, és Isten terve, aka-

rata olyan csodálatosan körvonalazódik, bontakozódik ki az ő 

életükben. Mózes 1. könyvében, a bűneset eseményében Isten 

megígéri a Megváltót, de Ábrahám, helyesebben még Abrám 

vérvonalában vezeti végig a Megváltó születését. 

 (3. dia) Mózes könyvében, a 6-10. fejezetig olvashatunk a 

gonoszság elterjedéséről, Noé életéről, az özönvízről, majd Isten 

szövetségéről. A 11. fejezetben olvashatunk (4. dia) Bábel tor-

nya történetéről, utána, a 10. verstől Isten egy nemzetségtáblá-

zatban vezet el bennünket Sémtől – Noé fiától – egészen Abrá-

mig. Arra nincsen idő, hogy végig menjünk ezen a családfán, de 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 
Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  

Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 

 

2 
 

egy pillanat erejéig vessünk pillantást erre a családfára. Beval-

lom őszintén, fiatalabb koromban mindig átugortam a bibliában 

olvasható nemzettségtáblázatokat, feleslegesnek éreztem, majd 

később értette meg velem Isten, hogy ezeknek rendkívül fontos 

szerepük van. Isten ezeken a nemzettségtáblázatokon keresztül 

mutatja be a családi vonalakat, erősíti meg üdvtervét. (5. dia) Ha 

rápillantunk Sém vonalára, akkor láthatjuk, hogy Sémtől a 8. 

nemzedék Táré, aki Abrámnak, Náhórnak és Háránnak volt az 

édesapja. Táré 70 éves volt, mikor Abrám született. Az akkori 

(5/a dia) Mezopotámiában, Úr-Kaszdim városában éltek.  

Ezt olvashatjuk a Szentírásban (6. dia): „29Abrám és Náhór fe-

leséget vettek maguknak: Abrám feleségének Száraj volt a 

neve, Náhór feleségének pedig Milká volt a neve: Ő Hárán-

nak, Milká apjának és Jiszká apjának volt a leánya. 30Száraj 

azonban meddő volt, nem volt gyermeke. 31Táré fogta fiát, 

Abrámot, és Lótot, fiának, Háránnak a fiát, és menyét, Szá-

rajt, fiának, Abrámnak a feleségét, és elindult velük Úr-

Kaszdimból, hogy Kánaán földjére menjen. Eljutottak Hárá-

nig, és ott letelepedtek. 32Táré kétszázöt éves volt, amikor 

meghalt Háránban.” I Móz 11,29-32. Úr-Kaszdim városa (7. 

dia) a mai Irak területén található, mára csak egy romváros, ré-

gészeti ásatásokat végeznek a mai napig. A mai Nisiriyah telepü-

lés környékén található (8. dia), kb 20 km-re fekszik attól a Zik-

kurattól, amely egészen jó állapotban, (9. dia), amely őrzi az ak-

kori nép vallási meggyőződését (10. dia). A régészeti feltárások 

szerint maga a város – feltételezések szerint – így nézhetett ki 

(11. dia). Vallási hitük szerint a Szín holdistent imádták (12. 

dia). Egy ilyen környezetben élt Tárés és gyermekei, Abrám, 
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Náhór és Hárán. Miután Hárámban letelepednek és apjuk, Tárés 

meghal, Isten megszólítja Abrámot és kihívja abból a környezet-

ből, családi miliőből, pogány közegből, Mezopotámiából, Úr vá-

rosából. Azt mondja neki (13. dia): „1Az ÚR ezt mondta Ab-

rámnak: Menj el földedről, rokonságod közül és atyád házá-

ból arra a földre, amelyet mutatok neked!” I Móz 12,1. Kihív-

ja a biztos megélhetésből, egzisztenciából a bizonytalanságba és 

Isten ígéretet ad Abrámnak (14. dia): „2Nagy néppé teszlek, és 

megáldalak, naggyá teszem nevedet, és áldás le-

szel. 3Megáldom a téged áldókat, s megátkozom a téged gya-

lázókat. Általad nyer áldást a föld minden nemzetsége.” I 

Móz 12,2-3. Ebben az ígéretben Isten választ is ad egyben a tör-

ténelmi előzményekre, hiszen a Bibliában az 1-11. fejezet és a 

12-50. fejezet szervesen összekapcsolódik. Ezek az ígéretek visz-

szautalnak a könyv egy-egy korábbi eseményére.  

(15. dia) 

1. „Naggyá teszem nevedet”: A büszke Bábeliek mindent meg-

tettek, hogy nevet szerezzenek maguknak, de hiába. Ebben az 

ígéretben pedig azt olvassuk, hogy maga Isten ad nagy nevet egy 

nevenincs embernek, mint Ábrahám.  

(16. dia) 

2. „megáldalak”: Ez az ígéret visszautal arra a legelső áldásra, 

amit Isten az embereknek adott – „27Megteremtette Isten az 

embert a maga képmására, Isten képmására teremtette, fér-

fivá és nővé teremtette őket. 28Isten megáldotta őket,” I Móz 

1,27-28a. 

(17. dia) 

3. A kérdés még az, hogy Isten miért akarja megáldani Ábrahá-

mot és a családját? A választ szintén ebben az ígéretben kaphat-

juk meg. „Általad nyer áldást a föld minden nemzetsége.” Ez 

az ígéret a megértés kulcsa a Biblia további történetéhez. Isten-

nek az a terve, hogy megmentse és megáldja a fellázadt világot 

Ábrahám családján keresztül.  

Ezért koncentrál az Ószövetség további része (12-50. fejezetig) 

erre az egyetlen családra , akiket később már Izrael népeként em-

legetnek.  
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Ha ezt a vonalat is végig kísérjük (18. dia), akkor láthatjuk a 

nemzettségtáblázaton keresztül, hogy Ábrahámtól az ígéret 

gyermekén, Izsákon át hogyan juthatunk el Jézusig.  

 

 

Mai történetünk Isten ígéretének beteljesedéséről, az isteni – és 

az emberi tervekről szól. Jól kirajzolódik, hogy Sára ötlete és 

Ábrahám feleségének való engedelmessége, hogy döntötte ro-

mokba  az emberiséget. Amikor Isten ígéretet tett, akkor neki 

nem volt szüksége emberi beavatkozásra, Ábrahám és Sára pedig 

éppen ezt tette. Isten megígérte Izsákot, azt a gyermeket, akin 

keresztül Isten gazdagon megáldja, megsokasítja Ábrahámot, a 

családot. A rossz emberi döntéseinek súlyos következményei 

lesznek, súlyos árat kell fizetnie és sokszor nagyon kellemetlen 

helyzetbe kerül emiatt, de Ábrahám megérti Isten tervét, akaratát 

és azokat a nehéz döntéseket meghozza férjként, édesapaként. Az 

egyik ilyen döntés éppen Hágárhoz és Izmaelhez kapcsolódik. 

Azt olvassuk a Szentírásban (19. dia): „9Amikor Sára nevetni 

látta az egyiptomi Hágár fiát, akit Hágár Ábrahámnak 

szült, 10ezt mondta Ábrahámnak: Kergesd el ezt a szolgálót a 

fiával együtt, mert nem örökölhet ennek a szolgálónak a fia 

az én fiammal, Izsákkal! 11Ez a beszéd Ábrahámnak igen 

rosszul esett, a fia miatt. 12De Isten ezt mondta Ábrahámnak: 

Ne essék neked rosszul ennek a fiúnak és szolgálódnak a dol-

ga. Bármit mond neked Sára, hallgass a szavára, mert Izsá-

kot fogják a te utódodnak nevezni. 13De a szolgáló fiából is 

népet támasztok, mert ő is tőled származik. 14Ábrahám föl-

kelt reggel, fogott egy kenyeret meg egy tömlő vizet, és Há-
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gárnak adta. Föltette azt az asszony vállára, és elküldte őt a 

gyermekkel együtt. Így ment el, és bolyongott Beérseba pusz-

tájában. […]  20Isten pedig vele volt a fiúval, és az felnöveke-

dett. A pusztában lakott, és íjász lett. 21Párán pusztájában 

lakott, anyja pedig Egyiptomból szerzett neki feleséget.” I 

Móz 21,9-14.20-21. A másik súlyos, de kikerülhetetlen döntés 

volt, amikor Ábrahám Sára halála után újra házasodik és elveszi 

Ketúrát. (20. dia) Abból a házasságából is születnek gyermekei,  

 

Azonban erről a történetről azt olvashatjuk a Bibliában (21. dia): 

„5De Ábrahám Izsáknak adta mindenét, 6az Ábrahám má-

sodrangú feleségeitől származó fiaknak csak ajándékokat 

adott Ábrahám, és még életében eltávolította őket fia, Izsák 

mellől kelet felé, egy keleti országba.” I Móz 25,5. 

Ezeket a döntéseket azért kellett meghozni, mert ezzel is Isten 

tervének, üdvtervének, akaratának való engedelmességet kellett 

kinyilvánítania. Talán nem biztos, hogy értjük ennek az emberi 

oldalát, talán furcsának is találjuk, de olykor rossz emberi dönté-

seinknek nagyon súlyos árat kell fizetni. S ha Ábrahám nem 

hallgatott volna feleségére és nem lett volna „egy egy éjszakás” 

kalandja Hágárral, akkor nem esett volna neki rosszul, hogy el 

kell küldeni az „Egy éjszakás” kalandból származó gyermeket, 

Izmaelt. Súlyos következmények és súlyos árak, amelyeket mi, 

emberek olykor fizetünk döntéseink miatt. Pedig Isten az elején 

megígérte, ezért lett (22. dia) Abrámból (tekintélyes, magasztos 

atya) Ábrahám (sok nép atyja), mert sok nép atyjává teszi Izsá-

kon keresztül.  
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Ez a mai történetünk pedig hogy kapcsolódik ádventhez, Jézus 

várakozásához? 

Izsák, az ígért gyermek Jézus eljövetelét vetíti előre. (23. dia) Az 

ábrahámi – izsáki vonalat végig követve eljuthatunk Jézusig. 

Láthattuk azt, milyen az, amikor az ember tervez, az emberi ter-

veket hajtja végre és mi lesz annak a súlyos következménye?! 

Isten nem emberi elgondolás szerint hajtja végre terveit. Istennek 

is volt egy terve, azt pedig az izsáki vonalon keresztül akarta 

végrehajtani. Izsák azért született meg, mert Isten hűséges az ígé-

retéhez, hűséges a tervéhez és hűséges az emberhez, (24. dia) 

ezért fiúgyermeket ígért Ábrahámnak, mint ahogy üdvözítőt ígért 

a bűnös embernek is. Izsák születése Isten és Jézus Krisztus eljö-

vetele kegyelmét mutatta be. Amikor Ábrahám és Sára meglehe-

tősen idősek voltak Izsák születésekor – annyira túlhaladták már 

a gyermekáldás éveit, hogy Sára nevetett Isten ígéretén és tervén, 

akkor az emberileg lehetetlen dolog Isten számára mindig lehet-

séges. Bár Sára és Ábrahám előállt egy „gyakorlatiasabb” emberi 

tervvel Isten ígéreteinek beteljesítésére, amikor Hágárhoz be-

ment Ábrahám, végül is Isten hűsége nem pedig emberi erőlkö-

dés hívta létre Izsákot.  

 Ábrahámban, a nép atyjában ígéri meg a gyermeket, Izsá-

kot, akiben Isten a nemzettségi vonalában ígéri meg a Gyermeket 

Jézus Krisztust. Benne hajtotta végre Isten a bűnök bocsánatot és 

az üdvösséget. Nekünk már több adatott – ahogy Ézsaiásban ol-

vassuk (25. dia) – „5Mert egy gyermek születik nekünk, fiú 

adatik nekünk. Az uralom az ő vállán lesz, és így fogják ne-

vezni: Csodálatos Tanácsos, Erős Isten, Örökkévaló Atya, 

Békesség Fejedelme!” Ézs 9,5. (25/a dia) Ő az ígért Gyermek, 

Őt várjuk! 

 

        Ámen! 


